

# 南美短宣分享： 從哥倫比亞到 哥倫比亞

高榮德



為了將中南美洲的福音異象帶給世界各地的弟兄姊妹，今年4月初，在巴西聖保羅市舉行「2005年泛美華福宣教行動建立大會」，緊接會議後更有宣教行動，大會差派了二十多組短宣隊，往中南美洲各地傳福音。今年年初，主辦人林慕忠牧師在電話中向我分享南美洲哥倫比亞的需要，說那邊有一些華人，卻沒有華人教會，盼望泛美宣教會議後，有短宣隊到哥倫比亞去傳福音，日後可以建立教會或查經聚會，但一直找不到人去，因為大家都擔心那裡販毒嚴重與治安不佳，不願前往。最後林牧師問

我：「你不是哥倫比亞的牧師嗎？」我回答：「是啊！」(因為我在美國密蘇里州哥倫比亞城(Columbia, Missouri)牧會，林牧師就說：「你是哥倫比亞的牧師，就該去哥倫比亞(南美)宣道。」我心中也有同樣的感動，事就這樣定下來了。

這項工作很高難度！我們初步的了解是：當地沒有教會或查經班，最多只有幾位華人弟兄姊妹偶爾聚會，他們分別從台灣、中國大陸廣東省等地而來，數目應不會太少，但很少有傳道人去幫助他們。感謝主！當我向自己教會的同工們分享這短宣異象之

後，全體同工都非常支持。但另一個難處又來了，就是盼望能多找一位同工一起前往。之前，我也曾向不少弟兄姊妹發出邀請，但大家或擔心治安欠佳、路程遙遠、旅費昂貴，或個人因素等種種原因不能同行。感謝主！報名截止的那天，堪薩斯州的徐肇基牧師打電話給我，願意與我一同前往，這實在是主的恩典！

在短宣籌備的開始，我們原以為當地有一個不固定的查經班，所以我們定了一套宣道計劃，詳細安排每天的事奉，有探訪、佈道、門徒造就、主日崇拜。不料，到出發的前一天，與

我們聯絡的游姊妹在電郵上告訴我們，她在哥倫比亞的波哥大住了二十多年，連一個基督徒也不認識。我們就知道這次的宣道工作，比我們預期的更困難。但我們心中還是感謝神，宣道的工作本是從「零」開始，但神憐憫我們，讓我們從「一」開始。面對著這更有挑戰性的宣道事工，我們也請弟兄姊妹為此禱告。

在出發參加會議的一星期前，我們定下了一個目標，不期待在當地舉辦大型的聚會，只盼望能帶領一些人信主，然後幫忙當地的弟兄姊妹建立一個固定的查經聚會，也建立一些同工來維持這個聚會。我們也另外想到，要有固定的聚會，必須要有一些詩歌本與聖經，我們為此事禱告求主預備。感謝主！兩天以後，有一個教會奉獻了一筆錢，讓我們買了兩箱詩歌本與聖經；書籍雖然沉重，但我們存著感恩的心，歡歡喜喜的帶上路，感謝主的預備。

在飛行途中，我又想到，就算開始了查經班，聚會也可以在家中舉行，但那邊的弟兄姊妹也許都是剛信主，既沒有司琴，也可能沒有會唱詩的人，帶去的詩歌本對他們助益也許不大，怎樣辦呢？於是心中想，假如能有一台伴唱機，問題也許就能解決了。

之後，到達巴西聖保羅「泛美華福宣教行動建立大會」的會場。聚會期間有一天，林慕忠牧師對我說，有人送給他兩台伴唱機，我們往哥倫比亞的一隊也許可以用得著，因此他準備送給我們帶去哥倫比亞使用。我聽了之



後，大大感謝讚美主！神成全我心中所求所想的，感動人奉獻伴唱機，也感動林牧師將伴唱機送給我們帶去哥倫比亞。這完全是神奇妙的作為，我們應當感謝讚美主！同時，也深信神的手正在作奇妙的工作，前面的道路雖然困難，我們可以安然倚靠祂，祂必作更大的工作。而林牧師又多送了我們這一隊一些詩歌本與聖經好帶去。

會議結束後，我們帶著三箱書籍、伴唱機與其他行李，繼續飛往哥倫比亞。在辦理登機手續時，沒有想到航空公司說我們的手提行李過重，因為手提行李不能超過 15 英磅(這是旅途中從未發生過的情形)，所以航空公司要我們多付 450 美元，這一筆費用實在超過我們的經濟能力！我們本想留下一箱書籍，請航空公司暫為保管，然後我們再請巴西的

弟兄姊妹來領取；可惜航空公司不同意。於是我們花了半小時重新整理行李，最後航空公司終於同意我們只付 150 元。但我們要付款時，航空公司卻又不接受旅行支票，我們只有美金現金 50 元；這時，我忽然想到當天出發往機場前，有人給我 100 美元，指定奉獻為這次短宣旅程用的，剛好支付了這筆費用。心中感謝神，耶和華以勒，祂凡事都早有預備！信靠祂的人必經歷祂的恩典實在夠用！

星期六深夜，飛機平安抵達哥倫比亞的首都波哥大。第二天是主日，因還不認識弟兄姊妹，所以我們早上先參加英語教會的崇拜，下午才開始認識環境。波哥大約有一、二千華人，大部分都是廣東華僑，也有一些從台灣來的，大都開中國餐館，從早到晚都忙碌非常。感謝主！在巴西

「泛美華福會議」的餐館福音事工專題中，藉著「餐福」所提供的材料與錄影帶，對我們這次的宣道有很大的幫助。我們在那裡開始探訪一些華人餐館。感謝主！招待我們的游姊妹，過去一年多開始對屬靈的事有渴慕的心，第二天我們帶領她正式禱告接受主。另一位楊弟兄年青時已相信主，在波哥大二十多年，因沒有屬靈的同伴，離開主已有一段時日，現今願意重新回到主裡，感謝主！

第三天，我們認識了余弟兄，他在阿根廷信主，遷到波哥大後，對當地的華人福音事工很有負擔，經常訂一些中信月刊並逐家分發，但自己一人作了一段時日後，好像看不出有甚麼結果，也沒有人信耶穌，於是開始有點灰心。我們為這三位弟兄妹感謝主，並鼓勵他們要開始固定的查經班，又告訴他們，我們帶了三箱聖經、詩歌本可以供日後查經班聚會使用。此時，余弟兄驚奇的大聲說：「這正是我長期以來向神所求的！」感謝主，祂聽人的禱告！余弟兄看見神這樣答應人的禱告，原來的灰心立成過去，內心的火熱又重新燃燒起來。我們又分享神藉林慕忠牧師提供伴唱機，大家都感覺到，神不單聽人的禱告，連我們所沒有祈求的，主也加添上去。大家都看見神的手在工作，也深信祂必作更大的工作。我們帶著興奮與感謝的心，一同計劃與推動這幾天的事工。

在游姊妹的推動與安排下，在第四天，下午我們有機會在當地的中華會館，向大陸的同胞們

分享短短的福音信息與見證，晚上在台灣同鄉會晚餐後有福音聚會。在其他地方的同鄉會中，很難有機會讓我們傳福音和作見證；但在哥倫比亞，除了去年林慕忠牧師與同工到訪有一次聚會外，從未有華人傳道人來，因此當地的同胞也很看重這次的福音事工，主也感動他們的心，讓我們有這些機會。

第五、六天，徐肇基牧師負責門徒造就、同工訓練與福音工作，早上、下午與晚上都要帶領聚會，雖然每次聚會的人數不多，但我們都以他們為寶貴，深信將一個一個的靈魂帶到主前，裝備他們，以後的查經班才有希望。感謝主！有好幾位每天都來參加！他們實在是有顆饑渴慕義的心。這兩天，余弟兄安排他的司機，騎著摩托車載我走遍波哥大全城，向中國餐館與商家傳福音。好些地區會有些規模較大的中國餐館，但大部分的中國餐館都位在中下層的地段，且不少餐館都是家庭式的，門面很小，門前馬路也非常骯髒，我只好緊緊的抓住機車，免得摔下來。不少人在這樣的地區開餐館，生意與生活都不會太好，大多是夫妻店，整天工作都很忙碌。很多人都坦白說，他們平常都沒有機會出外活動，若有時間出外，就是去賭場。參加他們的同鄉聚會時，他們也公開承認，賭博是當地華人最普遍的樂趣。他們實在需要福音，求主憐憫！但感謝主！也有人因這兩天的福音探訪而信主。求主繼續祂的作為！

最後兩天，我們著重同工的裝備，讓弟兄姊妹知道如何讀

經、學習禱告與帶領禱告會及查經等。雖然時間短促，感謝主，讓弟兄姊妹相信，主已開始了哥倫比亞的查經班工作，祂必繼續保守！弟兄姊妹也非常樂意靠著主，帶領更多人參加。最後一天是主日，是哥倫比亞的第一次華人主日崇拜，約有二、三十人參加，同時也為游姊妹施洗，那天晚上我們也帶領了她的丈夫歸向耶穌。

過去，人人都以為哥倫比亞是個危險的地方，其實這正是傳福音的好地方；人人都以為這是個販毒的地方，但這裡卻最需要「解毒」，讓人從罪惡、黑暗的權勢中得釋放的地方；人人以為這裡是游擊隊的戰場，其實這裡卻是福音的戰場，需要更多勇敢的精兵去為主爭戰。有人問我在那邊有沒有遇到緊張、精彩的鏡頭？實在是太多了，都是神精彩工作的鏡頭，卻沒有危險的鏡頭。

感謝主！在這地方有主很多新的作為。請禱告，求主保守並繼續使用這新的查經班與當地的弟兄姊妹，求主帶領他們倚靠主往前走！哥倫比亞全國華人約有1萬，在首都波哥大華人約1、2千，為數不少，南美州各國都有華人教會，只有哥倫比亞未有；求主不單建立這個查經班，也從這查經班建立祂的教會。請為每週的查經聚會禱告，也求主興起更多短期或長期的同工去幫忙他們！

(本文作者在美國密蘇里州哥倫比亞牧會)